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adas parciales. Vector gradiente Matematicas |
ales de primer orden de las siguientes funciones en un punto genérico. ;Qué condiciones debe verificar este punto?
of of .
- —(x, Condiciones
— (. 5, ()
2 —2x
L e 4y
(x +y)? (x +y)?
10xy? —10x2
L # xz + y2 *0
(xz + yZ)Z (x2 + y2)2
1 1 xy #0
y xX—=y X X—y xX+y
— -y #0 >0
(x —¥)? fx+y (x—y)? |x+y Y -
1 1
-2tV [n2 ——— —2*XV[n2 —— +y#0
" y)? ERRCEE)L Y
yxY 1 +y*Iny xVIn x + xy*~1 x>0y>0
x —y/x? 1 1 —x/y?
9 (_) y /y = /X Lt =0 x#0y=+0
y 1+ @/x)? 14 (x/y)? 1+ @/x)?* 14 (x/y)?
ef(=2x +x" - y°) y X2 =% £ 0
(xZ — yZ)Z (xZ — y2)2
4xy? —4x%y 5
7 — - +y2#0
(xZ + y2)2 (xZ + y2)2 X y
d d d Condiciones
%(x, Y, Z) %(x, y,Z) é(x, Y,2) ict
cos(x+y+2z)>0-
— — — T
z)) tgx+y+2) tgx+y+2) tg(x+y+2) |x+y+Z|<E+2k7r kET
3
—z sen(xz + yz) —zsen(xz + yz) —(x + y)sen(xz +y z) Vixyz) €R
vV (x,y,z) €R3

—e*senycosz

e *cos ycosz

—e *senysenz
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Problemas resueltos de derivadas parciales. Vector gradiente. Matematicas |

8 Calcular el vector gradiente de las siguientes funciones en un punto geneérico Y, si es posible, en el punto

que se indica:
_xty
@ fGy) === PAD
( y? 1 1
le(x;y) = _xzyz = _F _x_Z xy#0 -1
X2 o Vfey = | — V@D = (—1)
sz(x'y):_xzyzz_ﬁ y?

(b) fx,y) = {Jx+y P(10)

(D,fGey) = — ( - \‘ X
2./ 2 xX+y>0
Y v = | VT —lﬁVﬂL®=<4ﬁ
|Dof ) = \ 2
Jx+y 2\x+y
ey
© fo) =—— POD)
y
Df(y) > / 5 .
1 ;&?y SV y) = Iﬂgjf | v =()
Pof o) ==y \" G

d) f(x,y) = e *sen(x+y) P(0,m)

{le(x, y) = —e *sen(x +y) + e *cos(x + y)
D,f(x,y)=e~ cos(x + )

e *(cos(x +y) — sen(x + 7)) 2 -1
e~ cos(x + ) > V(x,y) ER* - Vf(0,m) = (_ )

me=< 1

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE
LLAMA O ENVIA WHATSAPP: 689 45 44 70

Cartagena

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informdgR@iB&h&nida en el presente documento en virtud al
Articulo 17.1 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electronico, de 11 de julio de 2002.
Si la informacién contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y sera retirada.



Problemas resueltos de derivadas parciales. Vector gradiente. Matematicas |

() Foy,2) =279 P(LL1)

zZ
( _Z_ z 2%+Y 7z Ln2
le(x,Y;Z) = —2%ty Ln2 m - W
z
_Z_ VA _Z_
9 sz(x:y; Z) = _2x+y an 2 e Vf(x'y’z) — _ 2x+y ZLTI, 2 x+y#0 Vf(l’l’l) _
(x+y) NS -
_Z_ 1 s
D:f(x,y,z) = 2%*Y Ln2 |—— Z_
(Daf (.,2) " (x T y) 25+ Ln 2
x+y
—2Ln 2
4
_| —V2Ln2
4
V2Ln 2
2
(@) f(x,y,2) = /xyz P(1,1,1)
yz vz
(Dif(xy.2) = - — [2 xyz\ 1
D, f( ) Xz Xz xyz>0 1/2
X,V,Z) = - — _
)Y 2./xyz Vf(x,y.2) 2/yz | T VA(1,1,1) 1;2
Xy xy
Dsf (x,y,2) = \ 2
\ 2\xyz 2\/xyz
(R) f(x,y,z,t) = (xt)¥* P(1,1,1,1)

{DJ(X, Y,z t) = yZ(xt)yZ_lt yz(xt)yz—lt L
Dyf (x,y,z,t) = (xt)>*Ln(xt)z _ | )2 Ln(xt)z | x>0 _lo
Ds3f(x,y,z,t) = (xt)Y?Ln(xt)y - Vfyzt) = (xt)YZLn(xt)y —Vf(1,1,11) = 0
Dyf (x,y,2,t) = yz(xt)’*~'x yz(xt)¥? x 1
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Problemas resueltos derivadas de orden superior. Matriz hessiana. Matematicas |I.

9. Calcular el vector gradiente y la matriz hessiana de las siguientes funciones en un punto genérico v, si es posible,
en el punto P que se indica:

3y — xy?
(@) flx,y) = Ty P(1,1)
Derivadas de primer orden:

f ) Bx?y =y +y?) —2x(Py —xy®)  x'y +4xPy® —y°

—(x, — —

ax Y (x2 +y2)? (x2 +y?)? X2 4y? 0

—_—
I af( - (® =3xy)(x* +y%) = 2y(FPy —xy®)  x°—4x’y? —xy*
oy ¥ = 2+ 727 BCEERR
/x“y + 4x%y3 — y5
s
Vf(xy) = | =t | svran =(_))
%+ y2)2
Derivadas de segundo orden:
af( ) xty + 4x?y3 — y°
—_ — -
ax Y (x2 + y?)?
(')Zf( - (4x3y +8xy®)(x? + y¥)? — 2(x® + y?)2x(x*y + 4x?y® — y°)  —4x3y3 + 12xy°
9x2 V)= (X% + y2)* T 2+ y2)e
0%f Cey) = (x* + 12x2y% — 5yM) (% + y2)% — 2(x? + y?)2y(x*y + 4x%y3 — y°)
dyox Y (x2 + y2)*
_ x6 + 9x*y? — 9x2y* — y6
(X% + y2)3

af( ) x°—4x3y? — xy*
—_ — -
oy T TGy
0% f ey = (5x* — 12x%y2 — yM)(x? + y?)? — 2(x? + y2)2x(x°—4x3y? — xy*) _ x6 + 9x*y? — 9x2y* — y6
oxay 7 G2+ y2)* G2+ y2)?
0% f - (=8x%y — 4xy®)(x? + y*)? — 2(x? + y*)2y(x°—4x>y? —xy*)  —12x°y + 4x3y3
ayz Y (x2 + y2)* _ (x2+y?)s
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Problemas resueltos derivadas de orden superior. Matriz hessiana. Matematicas |I.

(b) f(x,y) = e P(1,0)

Derivadas de primer orden:

0

—y)=ye” xy

0x _(ye _ 0

{g oy g "N == (10) 20 ()
ay 7

Derivadas de segundo orden:

9%f
o (2L 3y = y2e
a(x,J’):yexy—’ aZf
dydx (x,y) = e (xy+1)
X 02 f v(x,y) € R? -
of (axa (,y)=e(xy+1)
—y)=xe¥ >4 Y
oy o4f %
L c’)_yz(x y) =xe™
2 ,xy xy
_ y-e e (xy +1) (0 1
Hf(x,}’) - <exy(xy + 1) xzexy > d Hf(l;o) - (1 1)

(©) fGry) = xln(2y) P =(0,5)

Derivadas de primer orden:

7 (ey) = Ln(2y)

PR - Ln(2 L 1
{g}c 2 CO"V>0—>Vf(x.y)=< n(zy)>—’vf(0'§):< r(l)e):<0)
o en=x5 y

Derivadas de segundo orden:

( 9% f _
F oy =iy - 1727
ox Y T EREYI T g2f 2 1 / 1\ 2
) kayax(x,Y)—zy—y y>0 Y ~ 0 ; Y OE _ 0 ;
(aZf 1 - f(x'}’)— l __x - f( '2)_ z 0
%( y=2 5 0xdy (o) = y y y? e
ay YTy Tler, | —x
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Problemas resueltos derivadas de orden superior. Matriz hessiana. Matematicas |I.

(d) f(x,y) = cos(xy) + sen(x?y) P (1, g)

Derivadas de primer orden:

of ,
ax (r,y) = —sen(xy)y + cos(x“y)2xy V(x,y)ER? —sen(xy)y + cos(x?y)2xy
of ViGy) = —sen(xy)x + cos(x?y)x 2
3y (x,y) = —sen(xy)x + cos(x?*y)x ?

o (1 f>=/‘ﬂ@%+ii@2%\=(f>

2 —Ssen (%) + cos (%)

1 0

Derivadas de segundo orden:

i)
% (x,y) = —sen(xy)y + cos(x?y)2xy -

62
a_yc]; (x,y) = —cos(xy) y? — sen(x?y)2xy 2xy + cos(x%y)2y
o*f 2.2 2
kayax (x,y) = —cos(xy) yx — sen(xy) — sen(x*y)x*2xy + cos(x*y)2x

of
3y (x,y) = —sen(xy)x + cos(x?y)x 2 -

aZ
axa]; (x,y) = —cos(xy) yx — sen(xy) — sen(x?y)2xyx? + 2xcos(x?y)
92f
—= (x,y) = —xcos(xy) x — sen(x?y) x? x?
\ay?
v(x,y)ER?
— Hf(x,y)=
_ [ —cos(xy) y* — sen(x?y)4x?y? + cos(x?y)2y —cos(xy) yx — sen(xy) — sen(x?y)2x3y + 2xcos(x%y)
~ \=cos(xy) yx — sen(xy) — sen(x2y)2x3y + 2xcos(x2y) —xcos(xy) x — sen(x%y) x? x?
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Problemas resueltos derivadas de orden superior. Matriz hessiana. Matematicas |I.
x+z
(e) f(x, vy, Z) = E P(O,l, —1)

Derivadas de primer orden:

of 1 1
ax 0V =5 /y—Z\ 1/2
of _—(x+2) y-z#0 | —(x+2) | o
P i - R | oron (1)
U oy = YA (CDH2)  ytx \y x/
0z Y (y —2)? (y — 2)? (y —2)?
Derivadas de segundo orden:
62
(2 =0
of 1 92 f -1
a(x'y’z)_y—z _H(33/636()6'}/'Z)_(y—z)2
92 f 1
920x VP = =2
( 0%f -1
axay 0D = G2
of _—(x+Z)_) 0% f 20 -2)(x+2) 2(x+2)
RN R i el e e e i e
azf(x Z)__(y—z)2+2(y—z)(x+z)__(y—z)+2(x+z)
zay 7~ o-2° BCEDE
2
O ey z)=—r
0x0z (y —2)?
ﬂ(x PELL N azf( )_(y—Z)Z—Z(y—Z)(y+x)_(y—Z)—Z(y+x)
0z Y T =22 " | ayaz VP T o -2 BCERE
ﬂ(x Z)_Z(y—Z)(y+x)_2(y+x)
N CEr LN CEPE
. -1 1 11
(v — 2)? (v — 2)? O 7 2
B -1 2(x + 2) —2x—y—2z | y-z#0 -1 -1
HEyD=16"0 -7 -2 HIOL=D =15 5 0
1 —-2x—-y—-z 2(y+x) 1 0 1
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Problemas resueltos derivadas de orden superior. Matriz hessiana. Matematicas |I.

() flx,y,2z) =Ln (x JZr y) P(1,1,2)

Derivadas de primer orden:

( Of oz 1 1 1
Jor 211 220, 2 5 |1 (V2
_( x,y,z) = - —z o, Vf(x,y,2) — |- Vf(1,1,2) = 1/2
x+yz x+y x+y -1/2
6f( ) = z —(x+y) -1 __1
L 9z 7 T x+y z2 oz z
Derivadas de segundo orden:
( razf -1
a2 B )_(x+y)2
f 1 62f -1
—_— x = — - =
( y2) = xt+y <c'?yc’)x(x'y'z) (x + y)?
62
2f -1
axay VP = Gayy
af 1 Zf -1 220, 2 50
1 —_— = Z
oy Iy T gD = x+y)? -
82
\dzdy (x,y,2) =0
(0%f
dxaz YD =0
6f -1 0% f
— —_— — < j—
~(y7) =— = 13y9; ¥ =0
0% f 1
(972 Y ) = 2
-1 -1 -1
( 2 2 O\ x+y — — 0
x+y) (x+}’) T>0 4 4
1 -1 2#0 -1 -1
H xX,Y,Z) = 0 ——H 1,1,2 = — — 0
fGy.2) = ‘(Hy)z e fa=| = =
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